

СОВЕТ ВETERANОВ

Духовный потенциал народа — ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПОБЕДЫ

Накануне 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в Южном округе прошла научно-практическая конференция «Наша Победа». В работе конференции приняли участие члены Окружного совета ветеранов, председатели районных советов и их заместители по патриотической работе, ветераны войны и труда, заместители глав районных управ по социальным вопросам.

стижения Победы в Великой Отечественной войне» отмечалось, что с первых дней вероломного нападения фашистской Германии представители всех наций и народностей Советского Союза, независимо от вероисповедания, пола и возраста, встали на защиту своей Родины.



В докладе первого заместителя председателя Московского городского совета ветеранов генерал-лейтенанта в отставке В. И. Прохорова «Единство советского народа — важнейшее условие до-

Сотни тысяч воинов с гранатами в руках вступали в единоборство с вражескими танками, летчики в воздушном бою таранили фашистские самолеты, до последнего патрона



бились с врагом красноармейцы дотов и дзотов. Такого массового героизма защитников Отечества не знала история. Его источниками стали высокие духовно-нравственные качества, присущие народам совет-



ской страны. Важнейшую роль в победе над врагом, как подчеркивалось в докладе, сыграла Коммунистическая партия и советское правительство во главе с И. В. Сталиным. Он сконцентрировал в своих руках всю полноту власти в стране и как Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами и талантливый полководец внес неоценимый вклад в победу над фашистской Германией. При этом важнейшим условием достижения победы стали духовно-нравственный потенциал и единство советского народа.

С большим интересом участники конференции заслушали также доклады первого заместителя председателя Совета ветеранов Южного округа, полковника в отставке Н. Н. Загребельного на тему: «Став-

ка Верховного Главнокомандующего — центр руководства вооруженной борьбой советского народа»; доктора военных наук, профессора, генерал-майора в отставке М. И. Белова — «Победа ковалась на полях сражений» и профессора, контр-адмирала в отставке Г. Г. Костева — «Непобедимый Военно-Морской Флот».

На конференции особое внимание было уделено борьбе с фальсификаторами истории Великой Отечественной войны, с попытками принизить вклад Советского Союза и его Вооруженных Сил в разгром гитлеровской Германии. В завершение научного форума Г. Г. Костеву была вручена медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Виктор САФРОНОВ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Поклонимся ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ!

В преддверии 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне давайте низко поклонимся тем, кто не пришел с полей сражений, и тем, кто остался в живых! Хочу со слезами на глазах вспомнить...

Начну с себя. Детства у меня не было. С 8 лет воспитывалась без отца, а в 20 лет осталась без матери. У мамы нас было трое, жили бедно и голодно. Окончила семь классов и в мае 1941 года пошла работать на завод Счетно-аналитических машин («САМ»), а в июне началась война... Мне было 17 лет, и вместе со всеми я работала по 12 часов. Иногда мастер подойдет и скажет: «Надо еще 4 часика поработать — с фронта заказ пришел». И так — с 8 вечера и до 12 часов дня. Спала по 4 часа в сутки. В 5 часов утра встанешь и бегом бежишь (транспорт ходил плохо, а опаздывать было нельзя). Заводу нашему присвоили номер, и выпускали мы автоматы ППШ и ППС. Сколько тысяч передержала я их в руках за четыре года! Овладела всеми рабочими профессиями: работала и сверловщицей, и токарь-револьверщицей, а еще токарем на станке «ДИП-200» (силенок много надо было!) и на сборке автоматов на конвейере. Бывало, где-

затор — туда и бегу, чтобы конвейер не остановился. К концу войны была диспетчером большого механического цеха.

В 1941 году, когда немец уже подошел к Москве, мы целую роту молодых ребят отправили на защиту столицы, а вернулся из них только один. И все тяготы легли на плечи женщин и молодых девчат. Так и висели всю войну на Доске почета наши фотографии.

Кончилась война, прихожу к начальнику с заявлением об уходе и говорю: «Я так устала, и доучиться мне надо...» Мне тогда было 22 года, мама умерла в 1944 году, а мне брата еще приходилось растить-поднимать — он тоже в войну работал токарем на заводе имени Войтовича. Так вот, начальник рвет мое заявление с такими словами: «Иди и работай дальше. Если я всех сразу отпущу, кто будет восстанавливать разрушенное хозяйство? Выйдешь замуж, родишь ребенка, вот тогда я тебя и отпущу». И пришлось мне трудить-

ся в таком же темпе еще 4 года. Завод наш наградили орденом «Отечественной войны» I степени. А начальник, как сказал, так и сделал: отпустил меня, когда я вышла замуж в 1948 году.

И вот уже мы отыграли еще три свадьбы — и «серебряную», и «золотую», и «бриллиантовую». Воспитали двух дочерей, двух внуков. Помогали с мужем всем получить высшее образование. А я сама доучилась до экономиста, проработала 34 года, являюсь «Ветераном труда», имею 12 медалей. Жизнь продолжается, растут два правнука — 3 и 4 годика.

Всем, кто любит свою Родину, желаю здоровья, трудовых заслуг, добра и счастья. И очень долгой и счастливой, мирной жизни!

С уважением,

Екатерина Александровна АФАНАСЬЕВА,
жительница района Чертаново Центрального,
труженица тыла

МИР ВОКРУГ НАС

Память БЕССМЕРТНА

Давняя дружба связывает москвичей из Чертанова с жителями крымского города Алушта.

Свыше тридцати лет назад учащиеся школы № 856, которую с 1999 года возглавляет Г. М. Монахова, побывали на горе Ай-Йор и установили там обелиск в память о партизанах, погибших в годы Великой Отечественной войны.

15 апреля в Алуште состоялся памятный митинг по случаю годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. По приглашению Алуштинской организации ветера-

нов комсомола здесь побывали заместители директора школы Л. Н. Рыбакова, Н. Ю. Ларкина и С. А. Мамедова, а также руководитель школьного Музея боевой славы С. В. Германова.

В этом году ожидается ответный визит в Москву делегации из Алушты.

Николай СЕМЕНОВ

На фото: участники делегации школы № 856 у обелиска на горе Ай-Йор



ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

Горжусь своим ПРАДЕДУШКОЙ!

В этом году исполняется 65 лет со дня победы нашей страны над фашистской Германией. В моей семье в Великой Отечественной войне принимали участие моя прабабушка и два моих прадедушки.

Сегодня я хочу рассказать про одного моего прадедушку Чеботарева Ивана Демьяновича. Он родился в 1921 году, а в 1941 году попал на фронт. До войны прадедушка был топографом. Во время войны его назначили разведчиком. Он со своими боевыми товарищами по заданию командира пробрался в тыл к врагу — для того, чтобы артиллеристы знали точно цель обстрела.

Пробравшись в тыл к врагу, прадедушка наносил на карты цели врага. Карты он передавал в штаб полка. А уже утром на основании дедушкиных сведений производили очень точные удары по фашистам.

С июля 1942 года полк моего дедушки участвовал в оборонительных и наступательных сражениях в ходе Сталинградской битвы 1942–1943 годов. В начале августа 1942 года его полк стал называться 85-й гвардейский гаубичный артиллерийский полк. За успешные бои под Сталинградом моего прадедушку наградили орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Сталинграда».

С февраля 1943 года прадедушка со своим полком участвовал в Ростовской, Донбасской, Мелитопольской и Крымской операциях. Когда они освобождали Крым, им пришлось целый месяц сидеть в окопах, заполненных наполовину водой озера Сиваш. Часто на них фашисты совершали артобстрелы. Небо становилось черным от самолетов, их было очень много. Хотя солдатам было страшно и много солдат погибло, наша армия освободила Крым. А за освобождение города и проявленную смелость прадедушка был награжден, а полк удостоен почетного наименования Симферопольского.

В мае 1944 года 85-й гвардейский гаубичный артиллерийский полк РКГ вышел из подчинения 4-го Украинского фронта и был отправлен по железной дороге в распоряжение командующего 2-м Белорусским фронтом. Летом и осенью 1944 года полк в составе войск этого фронта участвовал в Минской, Мо-



гилевской, Осовецкой операциях и наступлении на остроленковском направлении. В сентябре 1944 года прадедушка участвовал в штурме города и крепости Осовец и в штурме города Остроленка. В феврале 1945 года он участвовал в прорыве обороны немцев на реке Нарев восточнее города Варшава. Мой прадедушка освобождал столицу Польши и был награжден медалью «За освобождение Варшавы».

В апреле 1945 года его полк совершил марш из района города Гданьска в район южнее города Щецин и участвовал во взятии фашистского Берлина. За взятие Берлина прадедушка награжден орденом Отечественной войны. Закончил прадедушка войну в Берлине, в должности начальника разведки артиллерийского дивизиона 85-го гвардейского гаубичного артиллерийского Симферопольского Краснознаменного орденов Суворова, Кутузова и Александра Невского полка.

Во время войны прадедушка много раз ходил за линию фронта и дважды был ранен. Хотя я никогда не видела его, я очень горжусь своим прадедушкой, который защищал нашу Родину от фашистских захватчиков, и всегда буду помнить о подвигах, благодаря которым наш народ выиграл эту страшную войну.

Дарья БОЕВА, ученица
3 класса школы № 856

ОТ РЕДАКЦИИ: работа Дарьи Боевой стала призером городского конкурса эссе на тему: «Ветеран в моей семье», проводимого Детским домом общественных организаций.

СОВЕТ ВETERANОВ

Приглашаем К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

Совет ветеранов первичной организации № 3 района Чертаново Центрального в канун всенародного праздника — 65-летия Победы в Великой Отечественной войне — создал в Интернете сайт о работе ветеранов района. В нем рассказывается о структуре районного Совета ветеранов, деятельности первичной организации № 3, о жителях района — участниках Великой Отечественной войны.

Каждый желающий может задать интересующий его вопрос о работе Совета ветеранов района и получить ответ на него, оставив свой электронный адрес (в библиотеке № 198, которая находится в парке Победы, имеется компьютер с выходом в Интернет).

Сайт разработан и создан студентами ГОУ СПО Политехнического колледжа № 31 ЮАО (руководитель Назарова Елена Ивановна, техническая поддержка — Жидкова Марина Валентиновна).

Адрес сайта: <http://www.pk31.my1.ru/index.htm>

Первичная ветеранская организация № 3 района Чертаново Центрального ЮАО